ANALISIS MATEMATICO II. Integral Indefinida
I. Calcular las siguientes integrales:

6
1. /x5d:n. Resp.: %—FC.

2
2. /(w + Vx)dz. Resp.:% + Qxf—i—C

3. /(\j} — :c\4f> dz. Resp.:6y/x — —x2\f—i—C
4. / dx Resp.: me\f—i-C
1 4 1 8
D. — — ——+2)dz. Resp..—— — — — 2z2+C.
/(x2 x\/i—i_)x espwﬁ T+
d
6. /\/Z; Resp.:2,/z+C.
7 /(x2+1>2dx Res 'x—5+§x2v3x2+3\3/§+€
. 7z : Pt =ty .
Integracion por sustitucion
1
8. / e>dz. Resp.: 5 D" 4+C.
sendbr
9. /cosSxdx. Resp.: +C.
—cosazr

10. /senaxdm. Resp.: +C.

l
11. /Edz‘ Resp.: fln x+C.

d —cot
12./ : .Resp.:M—i—C.

sen23z 3
dx tgix
13. . Resp..——+4C.
/00327x esp 7 +
dx

1
14. Resp.:gln\?)x - 71+C.

Ry —



15

16

17

18.

1

20.

21

22.

2

w

24.

25.

2

(=)

27

28

29.

30.

. /d:n Resp.: —In|1 — z|+C.
1—2

dzx
5—2z

-1
. Resp.:?ln|5 — 2z|4+C.

-1
. /th:L‘d:E. Resp.: 7ln|0052xl—|—0.

cotgdy’

1
/cotg(5:(: — T)dx. Resp.:gLn\sen(Mr —7)|+C.

9. [

/cotg%d:n. Resp.:3ln|sen§|+(}.

—1
Resp.:?ln|cos3y|+C.

1
. /tg:n.sec%dx. Resp.:ithJH—C.

S -1 S
. / (tg4S - cotg4> dS. Resp.: Tln|cos45| - 4ln|senz|—|—C.

/ sen’zcoszdr. Resp.:

/ cos>rsenxdr. Resp.:

SEN

3z

4

/(ctgex)e“;dw. Resp.: In|sene”|+C.

+C.

4

—COS"T

+C.

1
. / Va2 + ladx. Resp.:gy/ (2 +1)3+4C.

/ xdx
. V212 +3

/ x2dx
ARV

/

cosxdx

senx

1
Resp.: 3V 222 + 3+C.

2
Resp.: §V 23 + 1+C.

" 2co0s%x

+C.



31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

44.

45.

/
/

/

/

/
/

/

tgx

———. Res
Vecost3z

2

t
dx. Resp.:%+(}.

cos?x
tgxd —cotg?
cogag :r. : cogx+c‘
sen<x 2
dx Resp.: 2v/Tgz — 1+C
——— Resp.: T — .
cos?x \/tgxr — 1 P g
In(xz +1) In%(z+1)
— dx. —1C.
1 . Resp 5 +C
cosxdx
————— . Resp.: v2senx + 1+C.
Vv2senx + 1 P
sen2xdx 1
——————— Respp —————+C
(1 + cos2x)? P 2(1 + cos2x) +
sen2xdx
——————— . Resp.: 2v1+ sen?z+C.
V14 sen?x P
V4 2
ga: +1 ~——~———dz. Resp.: =4/(tgxz + 1)3+C.
cos2x 3
cos2xdx -1 1
—  _  Resps ———— —+4C
(2 + 3sen2z)3 P79 (2 + 3sen?z)? *
sendxdx

1
: ——+C
P cos3x

In*xd l
iy Resp.: n——i—C
3
arcsenzdz R arcsen2x+ C
—— . Resp.. ——+C.
V1— 22 P 2
arctgxdx arctg®z
————. Resp.: C.
1oz P Ty
arccostd R —arccos®x e
————dz. Resp.. ————+C.
V1 — 22 P 3
arcotgx ) —arccot923:
T 22 dx. Resp.: f+C.



46.

47.

48

49.

50

o1

52.

53.

54.

55

56

57.

58.

99

60.

61.

1
/ vda . Resp.: iln(:c2+1)+C.

z+1 1 9

cosxdx

1
. ——— . Resp.: =In(2 3)+C.
2senx + 3 P 2 n(2sens + 3)+

/d:c. Resp.: In|lnz|+C.
nx

(:E2 4 1)5

5 +C.

. /2x(x2 + 1)*dz. Resp.:

. /tg%dx. Resp.: tg;’x —tgxr + x+C.
/mmg)aw. Resp.: In|artgz|+C.
/cos%(iifxga:+1)' Resp.: %ln\Stgx—i— 1|+C.
/ tg32x dx. Resp.: @4-0

cos“x 4
. /dﬁrcsenz’. Resp.: In|arcsenx|+C.
. Hcgiizxdx. Resp.: éln|2—|—3$en2x|+C.

d
/cos(lnm)%. Resp.: sen(lnx)+C.
1
/cos(a+b$)dx. Resp.: gsen(a—i—bx)—i—C.
2x 1 2x
. /e dx. Resp.: ¢ +C.

/egda:. Resp.: 3e3+C.

/esemcosxdx. Resp.: e**"*+C.



62.

63.

64.

65

66.

67.

68.

69.

Ne)

70

71

73

74

75

76

/axza:da:.

. /3xexdac.
/6_3xdx.
/(65:1: +a

1
/em2+4x+3(x+2)d:v. Resp.: 56z2+4x+3+C.
a\* b\*
(ax o bx)Q E - E
~— dx. [ AR VAN )
/ a*bh* z. Resp Ina — Inb z+C
e*dx 1
. . go= 4e” .
S 4ot Resp 4ln(3+ e’)+C
/emx Resp.: ~ln(2 + ¢2)4C
. ST esp.: 5ln e .
dzx 1
. /1+2m2. Resp.: \/iarctg(\@m)—{—C.
dx 1
. ——~  Resp.:. —arcsen(vV3x)+C.
/\/1—3:1:2 P V3 ( )
dx 1 3x
. ——————— . Resp.: —arcsen—+C.
/\/16—9902 P 3 1
dx T
. ————. Resp.: arcsen—+C.
/\/9:52 P 3
dx 1 T
T Resp.: §arctg§+C.

a®’
Resp.: C.
5P 2lna +

/efdx. Resp.: aea+C.

1
/(62$)2d1‘. Resp.: Ze“—i—C.

3Te”

n3+1 +C.

Resp.:

—1
Resp.: ?e_3m+C.

1 5
>")dx. Resp.: — ((3595 Iy C’).

5 lna



e

78.

79.

80.

81.

82.

83

84.

85.

86.

87.

88.

oo

89.

dx 1 3z
922 + 1 Resp.: garct97+c.

dx 1 243z
. ool .
1= gz e g g |7

/dx Resp.: In|z + Va2 + 9|+C

e p.: V .

dx 1
/ bi— fesp 3

/ b2 + a2x2

In ‘bx + Vb2x2 — a2’+C.

1
sp.. —In ‘a:z: + Vb2 + a2x2‘+C.
a

dx 1 ar —e
—— . R —1 C.
/a2x2 P o0e " ax + e *
2d
. x . Resp.: l v’ + \[ +C.
/ Resp.: 24C.
esp.: farcsen:z:
V1-— ;1:4
zdx 1 x2
/m ReSp ﬁ(wctgﬁ—l—c
edx
/7. Resp.: arcsene®+C.
A /1 _ 62:(3

cosxdx

— R
/ a? + sen?z

Resp.: arcsen(lnx)+C.

x
/ V1 — In2z

arccosxr —

90.

91.

I

Vi-a?

—arctgx

14 22

arecost — % g, Resp.:

dx. Resp.:

1
esp.: —arctg (
a

senx

/ du Res 1 \/g +C
—_—— . .. —=arcsen —T .
V3 — 5z P V5 3

Jic

1
(arcosz) 241 —224C.

1
iln(l + 2?) —

1
B (arctgz)?+C.



92

93/ijx

\/ (1 + Inx)3+C.

(1+ vz)*+C.

dx _ —.C
. /W Resp.: 41/1 + vZ4+C

95./ cld Resp.: arctge®+C.

dx. Resp.:

/\/1+ln:n
' x

W N

dx. Resp.:

Lo >

94

14 e2e’
cosxdx
96. | ———. Resp.: 3/ senx+C.
V/sen2x
-2
97. /\/1 + 3cos?zsen2xdx. Resp.: 5 (14 3cos?x)3+C.
sen2x
98. | ——dz. Resp.: —2V/'1 + cos?z+C.
V1 + cos?x
3 1 1
99. /COS wda:. Resp.: — +C.
sentx senxr  3sendz

Vtg*e 3
.23/, 5
100. / dx. Resp.: 5 tg°x+C.

cos2x

dx 1 \/§
101. . Resp.: —arct —t C.
/ 9sen2z + 3cos2x ¥ \/éarc g ( 3 gm) +

Ax + B
Int les del ti — dux:
ntegrales de lpo/ax2+bm+cx

dx 1 x+1
102, [ — % Resp.: —arctgX—"—+C.
/:c2+233+5 esp.: garctg——+

dx 1 3z
103. | ———. i ——arctg——
03 /ng —or i d Resp \/ﬁarc g T

dx 1
104. [ ——. . l
0 / P r3erl Resp n

22 +3 -5

22 +3+ 5 ‘
xr—95
r—1

l

3

dx
105. [ ———. .
. [ gy R

1
=2



106.

107.

108.

109.

110.

111.

112.

113.

114.

115.

116.

117.

118.

119.

1 1
———— Resp.: —arctg———+C.
/3x2—2x—|—2 R S VA
(6x — 7)dx )
—————~—— Resp.: In|3z° — 7z + 11|+C.
322 Tp p 11 e Inf3et = o 1
(B2 — 2)da 3, 52 10z — 3
——————— Resp.: —In(bx” —3 9 LC.
5% 3z 412 P 10n(33 T+2)— \/—a tg AT
v — 1 3 2 1 2 — 1
J sy Resps Sin(a® — a4 1) 4 artg ™ =G
mdw. Resp.: gln(Sx +1)+ iln@x +1)+C.
vl 1 8 10z — 1
dz. Resp.: =In(baz? —z +2) + arct +C.
/59”2—“2 b g )t 5
6x* — b3 + 422 22 1 1 Ao — 1
dr. Resp.: 23—+ ZIn|2z2—z+1 "
/ 57—z 1 0% Resp:x 2+4n|1: T+ |+2ﬁarcg 7
dzx 2 2gx + 1
: g ——acrtg—2=——4C.
2co0s2x + senxcosx + sen?x Resp ﬁacr 9 J7 +C
Ax+ B
Integrales del tipo z Tt
m
1 8z + 3
Resp.: arcsen +C.
/m Nz
dx 1
——— Resp: Injz+ 5 + \/m’+(]_
/m 2
s
————— Resp.: In|S+a+ v2aS + S2|+C.
/ S2 4+ 2a8 ‘ ‘
/ et
Resp.: arcseni
\/W V109
/ Resp.: l”‘6$+5+ 12x(3z + 5)|+C.
m
dz r+3
. Resp.: arsen———+C.
/ Vo372 NeT,

+C.



120.

121.

122.

123.

124.

125.

126.

127.

128.

129.

130.

131.

132.

133.

134.

Resp.: zn\10x—1+\/20 522 — 2 — 1)|+C.

[ =

2 b
de. Resp.: 2vaz? + bx + ¢+C.
Var?+bxr+c

3)d 1 5
&, Resp.: —vV4z? + 4z + 3+—In|2z+1+V42? + 4z 4 3|+C.
422 + 47 + 3 4 4

—3)d
(z — 3)de Resp.: \/ 3+ 66z — 11224-C.

V—1122 + 66z + 3

3)d. —1 7 20 — 1
(z +3)da . Resp.: — V3 +4x — 422 + —arcsen o
—4x? 4+ 4x + 3 4 4 2

)d
/\/?)m 2352—:c+ n(4x —144/8(22% — x)+C.
2z —1

II. Integracion por partes:

/a:ezdx. Resp.: e*(x — 1)+C.

1, 1
/xln:cdx. Resp.: 3% Inx — 3 +C.
/a;sena:d:c. Resp.: senx — xcosx+C.
/lnxdx. Resp.: z(lnz — 1)+C.

/arcsenxdm. Resp.: zarcsenz + /1 — 22+C.

/ln(l —z)dz. Resp.: —x — (1 — z)In(1l — 2)+C.

1 1
/a:"lnxdm. Resp.: 1 (lnx — >+C.
n n

1
/xarctgxda:. Resp.: 5[($2 + Darctgr — z]+C.

1
/warcsenwdw. Resp.: Z[(2a:2 — Darcsenz + xv/'1 — 22|+C.



135. /(ln(x2 + 1)dz. Resp.: zln(x + 1) — 2z + 2arctgz+C.

136. /arctgﬁdx. Resp.: (x + 1)arctgy/r — /z+C.

arcseny/x
f

138. /arcsen,/ * dx. Resp.: xarcsen
z+1

S| 1
139. /1‘6082l’dl‘. Resp.: r + —xsen2x + §6082$+C.

137. | — = "dx. Resp.: 2y/zarcseny/z + 2v/1 — z+C.

—Vx + arctgy/z+C.

4 4
xrarcsenx
140. | ———=dx. Resp.: = — V1 — z2arcsenz+C.
V1— 22

rarctgr T 1 larctgx
141. | ———5dz. Resp.: — + —arctgr — =
/(x2+1)2 . Resp 4(1+x2)+4arch 21+x2+

142. /:varctg\/ x2 — 1dz. Resp.: 3: 2arctgV/z? — 1 — \/.%'2 - 1+C.

1—+vV1—22

X

143. /Md Resp.: In

1
— —arcsenx+C.
2 T

144. /ln(ac + V1+ 2?)dz. Resp.: zin ‘:1: +V1+ xQ‘ —V1+224C.

1—=x
1+zx

arcsent 1

/ zdz Res + =1 ‘
arcseny ————. p.: —— + =In

/(1 — 22)3 Vi—z?2 2
Utilizar sustituciones trigonmétricas en los ejemplos sigu-
ientes:

/\/ﬁ 2 2
X

2 x
5—dz. Resp..———— —arcsen—+C.
T a

145. +C.

146.
1 1
147. /m2\/4 — x2dz. Resp.:2arcseng — 51‘\/4 —x? + Zx3\/4 —x24C.

148. | ———. Resp..——+C.

10



S22
149. /udzx. Resp.:vVax? — a? — aarccos 2 +C.
x T

dzx T 1
150. /(3 Resp.:ﬁi—i-c

Integracion de funciones racionales:
151. /mdx Resp.:ln (z 12)3 +C.
152. / @ 1)(xle—$3)(x 5 Resp.:éln%%—(l
153. /mdm Resp.:l;)3 + Jj +4x +In W +C.
154. / @ _xf;zi oS Resp.:g;2 —2x + éln ((;_;11))3 + L;ln(x +2)+C.
155. /m Resp.:x i 5 —I-ln@j ;22>2+C.
156. /W p.:;;jf’y +Hing fl)2+c.
5 [ e M o (Fs) 0
158. /q:(xgla:—l) Resp.:ln%ﬂ+0
159. / @ _2313)2(;2313 2_x3+ 5 dx. Resp.:an—F;arctga;;l%-C.
160. /a%dx. Resp.:lnx;—:jl2 + garctgg — ?)Qarctg\%—i-(?.
161. / @ _2f;(;23f 2_$3_ 5) dx. Resp.: an%—éarctgm;l +C.

dx 1 (z+1)? 1 2r —1
162. | ——. Resp.: =In————+ —arctg———+ C.
/x3—i—1 esp 6nx2_x+1+\/§arcg 73 +

11



163. / e ij—;zx n 4d$. Resp.: ln(i:—i_;)g + %arctgg +C.

164. / iéj_xl. Resp.: \}ilnm +V2arcty 1\?33::2 +C.

165. (:C(fxf)?—(ff )ﬁ)?' b —3f; Erml (iz_ff Farctge+C.

166. / @2 a:)(a(ff— 1) Resp.: lnx ; L_ ?isgarctgzx\/_gl_
—3(9022‘75;11) el
Integracion de funciones irracionales:

167. /{‘/%ildx Resp.: g [@— In (@4— 1)} +C

168. Q\Ffdx Resp.: 27@ — 12—3 Va3 4 ¢

169. / mif Resp.: Jl—m—\/lii \/1;:62—1-0

1—x \/l—i—x—\/l— j—
170. R 2 t C
/\/1+xx P \/1+x—|—\/1—1:+ T T

\7/.%—{—\/5 . 14 ]. 7 1 14/73 ]. 7/72 1 14/75

2 11
172. /1/ xtggdw. Resp.: V3x2 — Tz — 6+mln (:c - g + /22— gx - 2> +C.
Integrales del tipo /R(x, Var? +bxr + c)dx

dz | Va? —x+3—f
173./ . Resp.: +
Ve —z+3 2\/§
d -1 vV —z2 2 2
174./ < Resp: —ln| YT V21
TV —2?+x+2 V2 2v2

12



-2

175. / . Resp.: arcsen +C.

xV x2 + 4z — V2

Va2 +2
176. /%dw Resp.: Va2 + 2z +In|z + 1+ Va2 + 2z|+C.

dz x—1

177.(/"444444444< Resp.:

\/ (2x — x2)3 \/255—5132

1
178. / V2x — x%dx. Resp.: 5[(3} —1)v2x — 22 + arcsen(z — 1)]+C.
2
1
179. diz: Resp.: % + gva’Q -1- §ln|x + Va2 —1]+C.

x—Va? -1
180/ dx R In r+V1i4+ax+a?
. . Resp.:
(I+2)V1+x+a? 2+x+\/1—i—x—|—m2
z+1 -1
181. / dx. Resp.: ——=+C
(2x + 22)V 2z + 22 V 2z + x?
1—V1+ 2+ 22 242 —2V1+x+ 22
182. dx. Resp.: In 5 +C
zV1+x+a? x
Va? + 4 8
183. / ’ + YT T gz, Resp.: - +injz + 2+ Va? + 4z|+C.
r+ Va2 +4dx

Integracuin de los binomios diferenciales:

1+ Jz 12

2 5
2 10x3 — 16 2\ 1
185. /:U3 (2—1—303) dx. Resp.: T<2—|—x3) +C.
dx x
186. /7 Resp.: ——=+C.
(1+22)2 V1 + a2
dx
187. /73 Resp.: —(1+2%)72 (2x+ )+C
21+ a?)}

188. \/ % dx Resp.: 87(7\f—4)(1+\f)%

13



189.

190.

191.

192.

193.

194.

195.

196.

197.

198.

199.

200.

201.

202.

203.

/\/ N 4+3f)(2—f])3+c'
/ 25 /(1 + 23)2dz. Resp.:

Integracion de las func10nes trigonométricas:

(1+x )s+C.

1
/sen?’xdm. Resp.: gcos% — cosxz+C.

3 cosx

2
/sen%dw. Resp.: —cosz + gcos T — 5 +C.

1 1
/cos4xsen3:cdx. Resp.: —gcos5x+ ?00371’—1-0.

3

cos’x 1

/ 1-dz. Resp.: cscx — —escPr+C.
sen*x 3

1
/COS2$dl‘. Resp.: ng Zsen2x+C.

3 sen2x  sendx
4 9
/sen xdx. Resp.: 8$ 1 + 35 +C.
1 320 3
/cosﬁxdx. Resp.: 16(5.7} + 4sen2x — ser; Ty Zsenﬁlx)—l—C.

1
/86714‘%6034336137- Resp.: 128 (337 — sendx + 5628$>+C.

o2
/tg3xda:. Resp.: % + In|cosz|+C.

1 1
/cotgf’acd:c. Resp.: —Zcotg%v + 500159236 + In|senz|+C.

f tg?
/cotg‘sxd:c. Resp.: ST In|senz|+C.
3t S
/sc3xdac. Resp.: 97 + g +tgx + tga+C.

tg'z  tgd
/tg4xsc4:rd:v. Resp.: % + %—i—(}.

14



204.

205.

206

207.

208.

209.

210.

211

212

213

214

215.

216.

21

218

d 1
/ i . Resp.: tgz + ~tg3z+C.
cos*x 3

cosx
/ 5—dz. Resp.: —cscx+C.
sen’x

867131/‘

. Vcostx

3
dx. Resp.: gcosgx + 3cos™

%x-f—C.

sendxr  sen2x

+C.

/senajsen&cdx. Resp.: — 3

senllx  se

4

n3x

4 Txdx. Resp.:
/ cosdxcosTrdr. Resp 59

/0032x36n4:1;da:. Resp.: — 1

CoST

2

1 3
/senzxcosiwdaﬁ. Resp.: —

6 +C.

cosbr  cos2x

1 +C.

1
+ cos—x+C.

2

dx 2

dx 1 T
. /m Resp.: 2arctg‘2tg’+C.

2

d 2
Y ey Resp.: 7 +2+C.
14 senz 1+ tg=
2

cosxdx x
. —— Resp.: ¢ —tg=-+C.
/1+Cosx P & g2

cos*z + sentx

/ dz R 1t x+1t 3T
——— . Resp.: —tg—= + =tg°—
1+ cosz)? P 39 T

sen?x + tg’x’

2
sen-x tgx
. ———dz. Resp.: V2arctg | —=
/1 T cos2g T TP V2arctg (\/i

II. Calcular las siguientes integrales:

15

+C.

dx 1 1
7. /— Resp.: —=|cotgx + —=arct (
D 2[ 9o + 5aretg

> — z+C.

2
/%dl‘. Resp.: arctg(2sen’z — 1)+C.

tgx

V2

)]+C.



219

220

221

222.

223.

224.

225.

226.

227.

228.

Resp.: arcsen(Inz)+C.

/ dx
xy/1— (lnx)Q.

dx
. Resp.: 24/in(z + /1 + 22)+C.
/\/(1+J:2)ln(x+\/1+ac2) \/

1
/(4 + 22 + 2%)e"**dx. Resp.: —E(sz + 62 + 11)e 2+C.

1 1
/xseczaazd:z. Resp.: —xtgar + —In(cosax)+C.
a a
:En
Calcular una férmula de reduccién para la integral / ——dx.
VaZ — z2

Como aplicacion, calcular

Vaz -2

d
Calcular una férmula de reduccién para la integral I,, = / S
(a? + z2)n
Como aplicacién, calcular I3.
Calcular una férmula de reduccién para la integral I,, = / tag™xdz.
Como aplicacién, calcular I.
5_ .4 2
P —x*—3x+5 T 1
011/ dv. I = — +2 — —— +In(2”
alcular x4—2x3+2x2—2x+1$ 2+x x—1+ n(x” +

1) —2In(x — 1) + arctagz+ C.

Calcular
dx

/ B+t tz+1
(. —3)Vr —2v/a3 — 22 — bz — 3

11 -2
Resp.: I = Va2 -5z 46+ ?Argch(Q:L‘ —5) — 204/ i 3—|—C.
':U —_

Calcular
I = /6052x56n6xd:c

1
Resp.: I = _E(COS&U + 2cosdx)+C.

16



229. Calcular
I = /sen4xcos4xd$

1.3 1 1
Resp.: I = —(ix — §sen4x + Esen&r)%—(].

17



